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Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 3

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Organizace chovu a dostihového sportu, základní plemenářská práce 3

Posuzování vlastností koní 3

Podestýlání, čištění a údržba stájí, výběhů a ohrad pro koně, ošetřování a čištění koní 3

Krmení koní přiměřenou technikou 3

Napájení, dokrmování a pasení dostihových koní 3

Péče o zdraví a pohodu (welfare) koní 3

Péče o plemenné klisny a plemenné hřebce u dostihových koní 3

Péče o hříbata, mladé koně a jejich správný vývoj u dostihových koní 3

Posuzování exteriéru koně a jeho příprava k tréninku 3

Příprava dostihových koní pod sedlem a v sulce 3

Příprava jezdce na dostihy 3

Jízda v rovinových, překážkových a klusáckých dostizích 3

Údržba, ošetřování a drobné opravy výstroje koně 3

Přeprava koní 3

Pomoc při podkování a korekturách kopyt 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 26.04.2016 do: 15.03.2021
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost není vyžadována.
 
Ověřování by mělo být pokud možno spojeno do navazujících činností vedoucích k ucelenému obrazu Jezdce a 
chovatele dostihových koní.
 
Zkouška je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Součástí zkoušky je písemný test, kterým budou ověřena 
všechna kritéria, u nichž je uveden způsob ověření "Písemné ověření". Autorizovaná osoba sestaví test náhodným 
generováním souboru otázek a při přípravě testu zabezpečí vždy různé kombinace pořadí možných odpovědí u 
jednotlivých otázek. Celkový počet otázek musí být 30. Zadání testu včetně odpovědi uchazeče je součástí záznamů o 
průběhu a výsledku zkoušky a bude uchováváno v souladu s § 8 vyhlášky č. 208/2007 Sb., o podrobnostech 
stanovených k provedení Zákona o uznávání výsledků dalšího vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Pravidla pro aplikaci testu jako způsobu ověřování profesních kvalifikací.
Soubor otázek pro testy stanovuje autorizovaná osoba podle požadavků hodnoticího standardu. Musí přitom splňovat 
následující pravidla:
A. Testy pro jednotlivé uchazeče musí být generovány z dostatečně velkého souboru otázek, aby bylo možné vytvářet 
dostatečné počty různě sestavených testů.
B. Při každé zkoušce musí být ověřeny všechny kompetence kvalifikačního standardu. To znamená, že v případě, kdy
se některé kompetence nebo kritéria ověřují pomocí testů, musí být splněny následující podmínky:
B1. Pro celkový soubor otázek, z něhož se generují jednotlivé testy: Pro každé kritérium existuje několik otázek.
B2. Pro jednotlivé vygenerované testy: Každý uchazeč má ve svém testu pro každé kritérium (u něhož je test způsobem
ověření a v návaznosti na pokyn o tom, která kritéria je třeba u zkoušky splnit) alespoň jednu otázku.
B3. Pro úspěšné splnění požadavků testu: Za úspěšné splnění testu se považuje 90 % správně zodpovězených otázek s
tím, že pro každé kritérium musí být správně zodpovězeno alespoň 50 % otázek. 
 
Uchazeči bude přidělen 1 dostihový kůň, na kterém prokáže zvládnutí jednotlivých způsobilostí (všech kritérií s 
praktickým předvedením kromě výstroje koně a jezdce). Při plnění úkolů založených na praktickém předvedení je třeba 
přihlížet především k bezpečnému provádění všech úkonů. Přitom je nutno posuzovat nejen dosažený výsledek, ale i 
samostatnost při rozhodování o nejvhodnějším postupu řešení zadaného úkolu podle daných podmínek pracoviště. Při 
práci s koňmi je třeba hodnotit přístup ke zvířatům a respektování požadavků pohody zvířete (welfare). Některé 
způsobilosti budou ověřovány písemně, testem a na příslušných modelech. Jednotlivá kritéria se zaměřují na proces i 
výsledek. Při demonstraci práce s koněm je nutné z časových a bezpečnostních důvodů použít zaučeného koně.
 
V rámci zkoušky musí uchazeč:
Předvést vyčištění a ošetření koně
Předvést vyčištění boxu, připravit a podat krmení, popsat a zkontrolovat napájení
Předvést koně na ruce, v klidu, v kroku a v klusu
Popsat exteriér, zhodnotit mechaniku pohybu v kroku a v klusu předváděného koně
Popsat péči o plemenného hřebce
Popsat příznaky říje a zapouštění klisny
Popsat péči o březí klisnu
Popsat vedení porodu, péči o klisnu a hříbě po porodu
Předvést ošetření hříběte v odchovu, zacházení s hříbětem
Popsat a předvést základní péči o koně po práci a o kopyta
Demonstrovat postup při hlášení koně do dostihu
Popsat postup při přípravě jezdce do dostihu, povinnosti jezdce před dostihem, v průběhu a po dostihu
Pod vedením trenéra připravit a předvést výcvik koně v tréninkovém procesu (mílaře, letouna nebo vytrvalce, klusáka 
atd.)
Charakterizovat rozdíly práce s ročkem, dvouletým, tříletým a starším koněm
 
U kompetence Údržba, ošetřování a drobné opravy výstroje koně, u kritéria c) autorizovaná osoba zadá uchazeči 
jednu z následujících oprav: obrácené udidlo, překroucené lícnice nebo otěže, zamotaný martingal, srovnání 
porouchané zápřesky, vytvoření dalších otvorů do třmenového řemene, výměna přetrženého třmenového řemene.
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Při plnění úkolů formou praktického předvedení je nutné přihlížet především k bezpečnému provádění všech úkonů, 
dodržování hygieny práce, jakož i ke kvalitě a časovému hledisku zvládání předváděných operací. Přitom je nutno 
posuzovat nejen dosažený výsledek, ale i samostatnost při rozhodování o nejvhodnějším postupu řešení zadaného 
úkolu podle daných podmínek pracoviště. Důraz je třeba klást na šetrnou manipulaci s koňmi, podloženou dostatečnými 
odbornými vědomostmi a dovednostmi.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro zemědělství, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR 
a AK ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Svaz chovatelů českého teplokrevníka
Asociace svazů chovatelů koní ČR
Mendelova univerzita v Brně
Š CH K - KUBIŠTA, s. r. o. (Šlechtitelský chov koní)
Miloslav Perníček (OSVČ)
Karel Růžička (OSVČ)
Josef Kincl (OSVČ)
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